Conception de calcul

Exemple de Calcul : Total des Achats par client
La formule a appliquer : Total =Achatl+Achat2

 Commencons par la saisit de la formule dans la premiere cellule concerné : ici c’est « F2 »
e Sélectionner la cellule « F2 » 'adresse de la 1°¢ cellule Achatl
* Taper:=D2Z+E2 > 'adresse de la 1¢= cellule Achat?2

* Appuyer sur la touche « Entrée » du clavier pour valider la formule

SOMME ~|| fx v =D2+E2
B | c | D | E
1] .
Prénom Date de naissance AChatll Achat? T‘E’)t;lg‘zs Achats Prénom Date de naissance Achatl Achat? Total des Achats |l
' fpuane 12/05/89 4 22
palouane Safouane 12/05/89 450 220 670
* |Monica 30/00/98 230 690 ‘ 3
4 |ines 21/02/88 325 740
5 [ines 03/12/88 650 230
6 |Heni 18/10/89 970 125
7
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Conception de calcul

Copie de la formule vers des cellules adjacentes

* Placer le curseur de la souris sur le coins bas droit de la cellule contenant la formule
* Une fois le signe —|— apparait : cliquer sur le bouton gauche de la souris, le maintenir
enfoncé puis glisser la souris en couvrant les cellule ou se fera la copie.

e Relacher le bouton

E

_ IS

Total des Achats  Dépen Total des Achats [

Total des Achats Dép

220, 6708 220 6700

220
@‘i— 0 ) o 020
690 230 740 1065
740 125 230 880

230 125 1095
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Conception de calcul

Adressage relatif :

Dans I'exemple de calcul précedent, nous avons copié la formule « =D2+E2 » depuis la cellule
« F2 », Nous remarquons que la formule en passant vers la cellule « F3 » est devenu
«=D3+E3 », de méme en passant vers la cellule « F4 » elle est devenue « =D4+E4 » et de
méme pour les autres, donc la formule a suivi 'adresse des cellules concernés.

Ce type d’adressage est appelé adressage relatif c’est I'adressage par defaut de « Calc » qui

consiste tout simplement a reférencier les cellules par leurs adresses : Al, B5, C8S, ...
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Conception de calcul

F2 “|| fx 2 -~ = ||=D2+E2 F3 vl fx 3 - = |[=D3:E3 F4 “| fx ¥ - = |[=Da+E4
e [ c M ——— | s [ c
1 b 1 . . H
Prénom Date de naisc Total des Achats [ ___|Prénom Date de naisc Total des Achats [ ! Prénom Date de nais.E.TutaI des Achats [
2
.ng_qugn? 12/05/89 670) Safouane 12/05/89 670 ° |safouane 12/05/89 670
3 Monica 30/00/98 g20 Monica 30/00/98 820 * |Monica 30/09/98 820
4 |Ines 21/02/88 1065 4 |lnes 21/02/38 1065 N es 21/02/88] 1085]
5 |lnes 03/12/88 880 5 |lnes 03/12/88 880 5 |lnes 03/12/88 880
6 |Heni 18/10/39 1095 & |Heni 18/10/39 1095 & |Heni 18/10/89 1095
E —

<date/heure> <pied de page>




Conception de calcul

Adressage absolu et calcul d’un pourcentage :
Appliquer une remise pour tout les totaux des Achat

9 vl fx 3 -~ = | 20%
A o o [ & [ c
1
MNom Prénom Date de naissance Achatl Achat? Total des Achats  Total aprés remise
2
Gharbi Safouane 12/05/89 450 220 670
3
Allani Monica 30/09/98 230 690 820
4 |Bjeaoui Ines 21/02/88 325 740 1065
5 |Zenkri Ines 03/12/38 650 230 880
6 [Lakhal Heni 18/10/89 970 125 1095
]
8

Remise 20%) 1' ' A .

| DGTIC

Le taux de remise se trouve dans la cellule : C9
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Conception de calcul

La formule a appliquer : Total apres remise =Total des achat *Remise

NB : La remise a appliquer est fixe pour tout les total des achat, si nous utiliserons son
adresse C9 telle quelle est, lors de la copie de la formule elle sera changée donc on doit la
fixée, pour ce faire nous devons préceder par le signe $ les parties a fixer ($colonne$ligne)

pendant la saisit de la formule. Cet adressage est appelé adressage absolu

Dans le cas d'un adressage ABSOLU (le signe $ est placé devant le n° de ligne et de colonne
d'une cellule) une cellule est spécifiée avec preécision. Si on recopie le contenu d'une cellule,

possédant un adressage absolu, dans une autre cellule, alors cette derniere aura exactement

la méme formule ou la méme saisie.
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Conception de calcul

« Commencons par la saisit de la formule dans la premiére cellule concerné : ici c’est « G2 »
e Sélectionner la cellule « G2 »
e Taper: = F2-F2*$C$9

* Appuyer sur la touche « Entrée » du clavier pour valider la formule

SOMME ~ || fx S| =F2-F2rscsa
A [ 8 ] c [ D [ E | F ¢ |

1 - L ¢ I

Nom Prénom Date de naissance Achatl Achat2 Total des Achats  Total aprés remise |

=F2-F2*¢CE0 i .

Gharbi Safouane 12/05/89 450 290 67 Total des Achats  Total aprés remise Di
3

Allani Monica 30/09/98 230 690 920 ‘ 670 236
4_|Bjeaoui Ines 21/02/88 325 740 1065 —
5 |Zenkd Ines 03/12/88 650 230 880 ‘ 920
6 |Lakhal Heni 18/10/89 970 125 1095 w 1065
7 | 380
8 | 1095
° Remise [ 20°fJ
10
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Conception de calcul

Copie de la formule vers des cellules adjacentes

* Placer le curseur de la souris sur le coins bas droit de la cellule G2
* Une fois le signe —|— apparait : cliquer sur le bouton gauche de la souris, le maintenir

enfoncé puis glisser la souris en couvrant les cellule ou se fera la copie.

A G2:G6 v fx ¥ - = || =F2-F2"sc39

* Relacher le bouton : . : s T ]
MNom Prénom Date de naissance Achatl Achat2 Total des Achats  Total aprés remise [

Gharbi Safouane 12/05/89 450 220 670) 536

Monica 30/09/98 230 690 920 736

Bjsaoui Ines 21/02/88 325 740 1065 852,

i Ines 03/12/88 650 230 880 704

Heni 18/10/89 970 125 1095 876

Remise 20%
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Conception de calcul

Utiliser les fonctions statistiques

* Selectionner la cellule qui contiendra le résultat de la BRG] oS fase D Qe Pk i
o A -l A/YIB-B-IN N VL
I's Diagramme..
1 T Table dynamique... ===|= T % 2 m-% 00 ol
fonction il b |
e Activer le menu « insertion » puis choisir « Fonction » i Lo | Achatt [ Achatz [Totaldes Achat] Toal aprisremie
e pesingormte. | 20 0 s
* Dans la zone « Rechercher » taper le nom de la fonction | & e =0 o 20 6
Commentaire Ctrl+Alt+C 225 740 1065 852
Ou localiser la fonction dans la zone « fonction » | F romo.. 60 0 0 m
- = o o
* Double cliquer sur le nom de la fonction dans la zone | st potes e
D b o, [
« Fonctlon » | @ ;}mmp , Achats aprés
En-tétes et pieds de page... \chats aprés
, . . . , 1 Contréle de formulaire
» Selectionner les cellules qui contiennent les données |t

passées comme parametres a la fonction
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Conception de calcul

Exemple :
Calculer la somme, la moyenne, la valeur maximale et la valeur minimale du total d’achat

@ calcul.ods - LibreOfficeDev Calc
Fichier Egitinn Affichage Insertion Format  Styles  Feuille Données  QOutils  Fenétre  Aide

N . ’ .
apres remise de I'exemple suivant. =7 7 T T T T T T T e ek L an o
wemionsns [ [on FJ[G] ] S IA-®-EZZSE T2 @-%00@000QE
G7 vl fx 2 ~=
1 Nom Prénom Date de naissance Achat1 Achatz  [Total des Achats| Total aprés remise | Dépense
2 Gharbi Safouane 12/05/89 450 220 670 336 300000
3 Allani Monica 30/09/98 230 690 920 736 300000
4 Bjeaoui Tnes 21/02/88 325 740 1065 852 300000
5 Zenkri Ines 03/12/88 650 230 880 704 300000
6 Lakhal Heni 18/10/89 970 125 1095 876 300000
Montant total des achats aprés
8 Moyenne des achats aprés
9 Montant Max des achats aprés
10 Montant Min des achats aprés
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Conception de calcul

* Sélectionner la cellule G2 qui recevra le résultat

Assistant Fonction

Fonctions Structure
Rechercher
somme

LCatégorie

Toutes

Fonction

BDSOMME
COMPLEXE.SOMME
SOMME.CARRES
SOMME.CARRES.ECARTS
SOMME.SERIES
SOMME.SI
SOMME.SLENS
SOMME.X2ZMY2
SOMME.X2PY2
SOMME.XMY2
SOMMEPROD

OOm atrice Aide

Résultat de la fonction

SOMME

SOMME( Mombre 1; Nombre 2; ... )

Calcule la somme des arguments.

*

Assistant Fonction

Fonctions Structure
Rechercher
somme

Latégorie

Legique

Fonction

ET

FALX
NOM

— ou

]

SLCOMNDITIONS

SL.MULTIPLE

SIERREUR

SINA

VRAI

XOR
Formule Résultat | #MULL!

<Précédent Suivant >

<date/heure>

Om atrice Aide

0K Annuler

Menu “Insertion” [] Fonction [] taper le nom dela function[] double cliquer sur la fonction

X
SOMME Résultat de la fonction |0

Calcule la somme des arguments.

Membre 1 (requis)

Mombre 1, nombre 2, ... représentent des arguments dont vous
wvoulez calculer la somme,

A
MNombre 1 f X
Mormbre 2 f X

Réduire
Membre 3 f X =
Mombred | fy = -
Formule Résultat |0
=SOMME(SOMME() ~
v

<Précédent Suivant > Annuler
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Conception de calcul

* Cliguer sur l'icone =———Hemor=i—fx p =

* Sélectionner les cellules qui contiennent les données passees comme parametres a la

fonCtIon Assistant Fonction - SOMME({ Nombre 1; ...} *
« Cliquer de nouveau sur I’icone\ = 2
: - T
Assistant Fonction - SOMME[ Mombre 1: ... ] \X Achal2 Total des Achals| Total aprés remise Dépense
= |E 220 670 536 300000
690 920 736 300000
T 740 1065 852 300000
Plage de cellules sélectionnées 230 880 o4 300000
125 1095 8760 300000
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Conception de calcul

. ' « »
Val I d er p ar 0 k 1 Nom Prénom Dale de naissance Achat1 Achat2 Tolal des Achats| Tolal aprés remise
Assistant Fonction x
i 50 220 670 36

Fonctions Structure SOMME Résultat de la fonction |3704 ’ Gha:bl Saﬁ)“aﬂﬂ 12/05/89 * >

Rechercher Calcule la somme des arguments, 3 A“aﬂl Monica 30/05/98 230 690 920 736

somme 4 Bjeaoui Ines 21/02/88 325 740 1065 852

LCatégorie .

Logique z Mombre 1 (requis) 5 ZCI']IKII Iﬂﬂs 03/12/88 650 230 880 704

_ Mombre 1, nombre 2, ... représentent des arguments dont vous

Eenction voulez calculer la somme. 6 Lakhal Heni 18/10/89 970 125 1095 876

ET

FAUX - Montant total des achats aprés 370

NON Mombre1 | fy | |8 =

ou 8 Moyenne des achats aprés

sl Nombre2 | fy =

SI.CONDITIONS = 9 Montant Max des achats aprés

SLMULTIPLE Nombre3 | fx i

SIERREUR Nombred | fx = 10 Montant Min des achats aprés

SINA v

VRAI

XOR

Formule Résultat | 3704
=SOMME(SOMME(EEIER)) ~ . H 1 I
Note : Si nous connaissons le nom de la fonction, nous
W -
pouvons taper directement la formule «<=SOMME(G2:G6)»

O Matrice Aide <Précédent Suivant > Annuler

dans la cellule G7
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Conception de calcul

Calcul de moyenne :

1 Nom Prénom Date de naissance Achat1 Achat2 Total des Achats| Total aprés remise Dépense
2 Gharbi Safouane 12/05/89 450 220 670 336 Assistant Fonction
3 Allani Monica 30/09/98 230 690 920 736 Fonctions Structure Résultat de la fonction
— Recherch MOYENNE
4 Bjeaoui Ines 21/02/88 325 740 1065 852 echercher
maye
5 Z€ _| . . Il'lﬁs 03/12/88 650 230 880 704 Catégorie MOYENMNE{ Mombre 1; Mombre 2; ... )
. |T0utes . .
6 I,akha.l Heni 18/10/89 970 125 1095 876 Calcule la moyenne d'un échantillon.
Fonction
7 Montant total des achats aprés 370 EDMOVYENNE
. ECART.MOYEN
Moyenne des achais aprés  MOVENNE ;
. MOYENME.GEOMETRIQUE
9 Montant Max des achats aprés MOYENNE.HARMONIQUE
- N MOYENNERANG
10 Montant Min des achats aprés MOYENNE.REDUITE
MOYENNE.SI
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Conception de calcul

Format  Styles  Feuille Données  Outils  Fepétre  Aide Assistant Fonction *
Fonctions Structure MOYENME Résultat de la fonction 7408
. . Rechercher Calcule la moyenne d'un échantillon.
Aszsistant Fonction - MOYENMNE( Nombre 1: ...} X moy
ey Catégorie
- E“T‘ E g Nombre 1 (requis)
IOYENNECR [Matrice v
R Mombre 1, nembre 2, ... sont des arguments numériques qui
C 1] E F Eonction représentent un échantillon d'une population.
) ; CROISSAMCE
Date de naissance Achatl Achal2 Total des Achals| Tolal aprés remise DETERMAT -
DROITEREG Nombre1 | [y
12/05/89 430 220 670 536 LODRIEE =
FREQUENCE Nombre2 | fx T
INVERSEMAT
30}'09)'98 230 690 920 736 LOGREG Mombre 3 fx =
MU Nombre 4 f){ (o=l
21/02/88 325 740 1063 832 PRODUITMAT hd
SOMME.X2MY2
SOMME.X2PY2
12/88 630 230 880 704
03/ SOMME.XMY2 e Résultat |740,8
SOMMEPROD
=MOYENME({[SEHER) A
18/10/89 970 125 1095 876 TENDANCE =
TRAMSPOSE
Montant total des achats aprés v
3704
Moyenne des achats aprés O Matrice Aide Precaient | R A

Montant total des achats apres 370

Moyenne des achats aprés

740,
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Conception de calcul

Détermination du maximum :

ration Sans
A B i C D E F F_
Nom Prénom Date de naissance Achal1 Achal2 Tolal des Achals| Tolal aprés remise
Gharbi Safouane 12/05/89 450 220 670 536
Allani Monica 30/09/98 230 690 920 736
Bjeaoui Ines 21/02/88 325 740 1063 852
Zenkri Ines 03/12/88 630 230 880 704
Lakhal Heni 18/10/89 970 125 1095 876
Montant total des achats aprés 370
Moyenne des achats aprés 7 4IJ,J
Montant Max des achats aprés

<date/heure>

Assistant Fonction

Fonctions Structure Résultat de la fonction

Rechercher MAX

max

L. MAX( Nombre 1; Nombre 2; ... )
Catégerie

|T0 utes ~ |

Renvoie le plus grand nombre de la liste d'arg
Fonction

BDMAX

MAX.SI
MAKA

<pied de page>




Conception de calcul

Assistant Fonction

—| Assistant Fonction - MAX( Mombre 1: ... ]

Fonctions Structure

Rechercher

max

12/05/89 430

8

670

Catégorie

MAX Résultat de la fonction 876

Renvoie le plus grand nombre de |a liste d'arguments.

236 Matrice

Membre 1 (requis)

3

Fonction

Mombre 1, nombre 2 ... sont les arguments parmi lesquels le nombre
le plus grand doit &tre déterming.

736 CROISSANCE

21/02/88 325

1065

DETERMAT
852 DROITEREG
FOURIER

03/12/88 630

704 FREQUENCE
INVERSEMAT

18/10/89 970

125

1095

LOGREG
876 MUNIT

Montant total des achats aprés

PRODUITMAT
SOMME.X2MY2
3704 SOMME.X2PV2

Moyenne des achats aprés

SOMME.XMY2

?40!3 SOMMEFPROD

Montant Max des achats aprés

—

TEMDANCE
TRANSPOSE

MNombre 1 f X (o=l -
MNombre 2 f X =
MNombre 3 f X =
MNombre 4 f X =5 "
Formule Résultat | 876
= MAX ~

O Matrice

<Précédent Suivant » Annuler

Montant total des achats aprés

3?04

Moyenne des achats aprés

?40,3—‘

Montant Max des achats aprés

876
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Conception de calcul

Détermination du minimum :

Nous allons procéder de la methode 2 c-a-d nous allons taper directement la formule dans la

cellule G10 d c : £ i s
Prénom Date de naissance Achat1 Achal2 Tolal des Achals| Tolal aprés remise
Prénom Dale de naissance Achat1 Achal2 Total des Achats| Tolal aprés remise Safouane 12/05/89 450 290 670 536
Safouane 12/05/89 450 20 670 536 _
Monica 30/09/98 230 690 920 736
Monica 30/09/98 230 690 920 736
Ines 21/02/88 325 740 1063 852
Ines 21/02/88 325 740 1065 852
Ines 03/12/88 0 20 280 04 Ines 03/12/88 650 230 880 704
Heni 18/10/89 970 125 1095 876 Heni 18/10/89 o70 125 1095 876
Montant total des achats aprés 370 - Montant total des achats aprés 370
Moyenne des achats aprés 7408 Moyenne des achats aprés 240 J
Montant Max des achats aprés 876l . ’
—min(G2.06 Montant Max des achats aprés 876
Montant Min des achats aprés =min(G2:g6)
Montant Min des achats aprés
536
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Conception de calcul

Nommer les cellules :

Le nommage des cellules permet d’apporter plus de sens significatif dans la représentation

des données et I'utilisation des formules. [E] calcul.ods - LibreOfficeDev Calc

Fichier  Edition Affichage  |nser
Pour nommer une/plage de cellules : [ =y o =1
* Sélectionner la cellule ou la plage de cellule a nommer e ommomponr ol

. . N . Zonel v - =

* Dans la zone « indicateur de nom » taper le nom a attribuer | " L

_

.

3

4

5

6

T

a
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Conception de calcul

Exemple : table de multiplication de 10

@ calcul.ods - LibreOfficeDev Calc
Fichier Egition Affichage Insertion Format  Styles  Feuille Données  Outils  Fenétre  Aide r'I'1LI|tIFI|ICEtELIr V f.?{ E A 10

E-wm- D@3 XB2EB1L£A6 RAYIE A
Liberation Sans |~ | 10pt ~ G I i A' [ EE E EE 3 ? =:1l * 0 1 2 3 4 5 7 8 g 10

0 [ fx ¥ -=1[o
MM : [ c [ o [ ¢ [ F [ e [ w [ ][« table v
1| * 0 1 2 3 4 5 7 8 9 10 ‘
4H1 Zonedenom[
= >  Sélectionnons et
— - nommons les plages
T s 2 < e
— : de cellules a utiliser.
i :
B :
i 10 6
i
<date/heure> 8 d de page>
8
10




Conception de calcul

Utilisation des noms des cellules dans les formules :

* Taper la formule dans la cellule Résultat en utilisant les nouveaux noms de cellules
et non pas leurs références (adresses)

@ calcul.ods - LibreOfficeDev Calc
Eichier Egitil:un Affichage |nsertion Format Styles  Feuille Données  OQutils  Fenétre  Aide

E-m-EH-IDedlX B AlS- K[/
Liberation Sans |~ | [10pt |~ G I i A . F“ - EE E EE E ? % :i [
MIM v fx vy =table*multiplicateur

c | o | e | F | & | w | 1 | 1 | «k
3 | 4 | &

-
[ws]
w0
=

0 [multiplicateur] |

=table *multiplicateur

1
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Conception de calcul

* Recopier la formule dans toutes les cellules résultats

Liberation Sans |~ | [10pt |~ G I i A v E'ﬂ,-. v EE E EE % ? %
B2 = fx E * = || =table"multiplicateur

c | o | e | F | 6 [ w [ v ] 1 | k|

]

1 2 3 4 5 3 9 0

@ calcul.ods - LibreOfficeDev Calc

Fichier Egition Affichage Insertion Format Styles Feuille Données  Outils  Fenétre  Aide

Erm B DR XBR A SO A B
Liberation Sans |~ || [10pt |~ G I i A"'E'f&"' EE E EE % % ? %

B2:K2 v fx E * = || =table*multiplicateur
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Conception de calcul

@ calcul.eds - LibreOfficeDev Calc

@calcul.ods-LibreOf'ficeDe\rCaIc Eichier Edition Affichage [nsertion Format Styles Feuille Données  Outils  Fenétre  Aide

Fichier Edition Affichage |nsertion Format Styles Feuille Données  QOutils  Fenétre  Aide @ = = E' E_JL\J e al \;\" % ﬁa' 4

=

™
] J

1 »®
<F
e 1;ﬂ

1o o o O & Y = M 2y Abg | B=2 A = = = ==

é’ E Dﬁ L] D\ % ] —A 6 ;% v &4 Liberation Sans |~ | [10pt |~ G I i A LT = = = & | 1+
I AL === ==
Liberation Sans |~ | |10pt |~ G I é A (i3 == == B8 T | B2.K12 v fJ{ E - = || ctable*multiplicateur

B2:K2 ks fx z ~ — || =table*multiplicateur |

| A B C D E F G H I J L 1] * 0 1 2 3 4 5 7 8 9 10
1] * 0 1 2 3 4 5 7 8 0 10

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 | 0 0 0 0 0 0 0 0 0

' 1 3 1 0 1 2 3 4 5 7 8 9 10
3 1

— 4 2 0 2 4 6 8 10 14 16 13 20
4 2

] 5 3 0 3 6 9 12 15 21 24 27 30
5 3

4 6 4 0 4 8 12 16 20 28 32 36 40

6
= 5 7 5 0 5 10 15 20 25 35 40 45 50
s 6 8 6 0 6 12 18 24 30 42 43 54 60
9 7 9 7 0 7 14 21 28 35 49 56 63 70
10 8 10 8 0 8 16 24 32 40 56 64 T2 80
1 9 11 9 0 9 13 27 36 45 63 72 81 90
12 10 12 10 0 10 20 30 40 50 70 80 90 100
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